

**PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ**  
**Úrad Prešovského samosprávneho kraja**

4. zasadnutie Zastupiteľstva  
Prešovského samosprávneho kraja  
dňa 13.02.2023

Číslo poradia: 21

**Návrh na rozdelenie finančného príspevku na rok 2023,  
pre subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí  
a sociálnej kurately na území Prešovského samosprávneho kraja v zmysle  
VZN PSK č. 20/2010 v platnom znení**

**Predkladá:**

Ing. Pavel Slaninka  
vedúci odboru  
Odbor sociálnych vecí a rodiny Ú PSK

**Návrh na rozdelenie:**

v prílohe materiálu

**Spracoval:**

Mgr. Viktor Guman  
vedúci oddelenia financovania a registrácie  
Odbor sociálnych vecí a rodiny Ú PSK

**Odporúča:**

Mgr. Fabián Novotný  
riaditeľ Ú PSK

**Prerokované:**

Komisiou sociálnych vecí a rodiny  
Komisiou finančnou

V Prešove dňa 31.01.2023

## N Á V R H

### na uznesenie

Zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja v súlade s Čl. IV bod 1 písm. b) Všeobecne záväzného nariadenia Prešovského samosprávneho kraja č. 20/2010 o podmienkach poskytovania finančného príspevku akreditovanému subjektu, právnickej osobe, fyzickej osobe alebo obci na vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na území Prešovského samosprávneho kraja v platnom znení.

#### s ch v a ľ u j e

finančný príspevok na rok 2023 pre subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v platnom znení v celkovej výške 115 500,00 eur pre tieto subjekty:

Trojlistok, n.o. Prešov	3 vykonávatelia opatrení	31 500,-€
Mesto Prešov	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
Návrat o.z., Bratislava	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
Človek v ohrození, n.o. Bratislava	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
Spoločnosť priateľov detí z detských domovov Úsmev ako dar, o.z., Bratislava	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
<b>Celkom</b>	<b>11 vykonávateľov opatrení</b>	<b>115 500,-€</b>

## Dôvodová správa

Všeobecné záväzné nariadenie Prešovského samosprávneho kraja č. 20/2010 (ďalej len „VZN č. 20/2010“ a „PSK“) o podmienkach poskytovania finančného príspevku akreditovanému subjektu, právnickej osobe, fyzickej osobe alebo obci na vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na území PSK v platnom znení, upravuje podmienky poskytovania finančného príspevku obci, akreditovanému subjektu, ktorý nie je Centrom pre deti a rodiny (ďalej len „centrum“), právnickej osobe alebo fyzickej osobe (ďalej len „oprávnený žiadateľ“), ktorá vykonáva opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately (ďalej len „vykonávanie opatrení“) na území PSK.

PSK poskytne oprávnenému žiadateľovi v zmysle schváleného VZN č. 20/2010 finančný príspevok na vykonávanie opatrení maximálne do výšky 10 500,00 € pre vykonávateľa opatrení na jeden kalendárny rok.

Podmienky poskytnutia finančného príspevku oprávnenému žiadateľovi v súlade s Čl. II bod. 1 VZN č. 20/2010:

- a) oprávnený žiadateľ doručil písomnú žiadosť o poskytnutie finančného príspevku pre kalendárny rok 2023 do 31. júla 2022,
- b) písomná žiadosť mala predpísané formálne náležitosti, jej súčasťou bol projekt v predpísanej štruktúre podľa prílohy č. 1 k VZN č. 20/2010,
- c) vykonávanie opatrení na území PSK chýba alebo je nedostatkové,
- d) vykonávanie opatrení, na ktoré oprávnený žiadateľ žiada poskytnutie finančného príspevku je v súlade s potrebami obyvateľov PSK a strategickými dokumentmi PSK,
- e) oprávnený žiadateľ nevykonáva opatrenia podľa zákona č. 305/2005 Z. z. za účelom dosiahnutia zisku.

Čl. II. bod 2 VZN č. 20/2010:

PSK môže poskytnúť oprávnenému žiadateľovi finančný príspevok na vykonávanie opatrení len vtedy, ak už nebol oprávnenému žiadateľovi na vykonávanie tých istých opatrení poskytnutý finančný príspevok z iných zdrojov.

Čl. II. bod 3 VZN č. 20/2010:

PSK môže poskytnúť oprávnenému žiadateľovi finančný príspevok na vykonávanie opatrení len vtedy, ak tieto činnosti nevykonáva ako súčasť vykonávaných opatrení v Centre pre deti a rodiny v zmysle zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele.

V stanovenom termíne Odboru sociálnych vecí a rodiny Ú PSK doručilo žiadosti o poskytnutie finančného príspevku 5 oprávnených žiadateľov: Návrat o. z., Bratislava, Mesto Prešov, Spoločnosť priateľov detí z detských domovov Úsmev ako dar, o. z., Bratislava, Človek v ohrození, n. o., Bratislava, Trojlístok, n. o. Prešov.

Prehľad predložených žiadostí vrátane názvu projektu, hlavných cieľov predložených projektov, požadovanej sumy, ako aj návrhu Odboru sociálnych vecí a rodiny Ú PSK na výšku

poskytnutého finančného príspevku sú uvedené v *Prílohe č. 1 - Návrh na rozdelenie FP*. Pre porovnanie uvádzame aj výšku poskytnutého finančného príspevku v roku 2022.

**Pre rok 2023 Odbor sociálnych vecí a rodiny Ú PSK navrhuje rozdeliť finančný príspevok v celkovej výške 115 500 € pre 5 žiadateľov, na prepočítaný počet 11 vykonávateľov opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately.**

Návrat o. z., Bratislava – občianske združenie svoju činnosť zameriava na poskytovanie komplexných služieb v oblasti náhradnej rodinnej starostlivosti a na pomoc deťom pri hrozbe vyňatia z biologického prostredia. Občianske združenie má zabezpečené personálne a kvalifikačné predpoklady v zmysle zákona č. 219/2014 Z. z. o sociálnej práci. Opatrenia budú realizované ambulantne a terénne v prirodzenom prostredí klientov v okrese Prešov. Odbor sociálnych vecí a rodiny navrhuje poskytnúť finančný príspevok vo výške 21 000,00 € na 2 vykonávateľov opatrení sociálnoprávnej ochrany.

Mesto Prešov – predložilo projekt, ktorého hlavným cieľom je predchádzanie vzniku krízových situácií v rodine, podpora rodičovských práv a povinností, upevňovanie vzťahov medzi rodičmi a deťmi a zabezpečenie všestranného vývinu maloletých detí v prirodzenom prostredí. Mesto Prešov má zabezpečené personálne obsadenie a kvalifikačné predpoklady pre vykonávanie opatrení SPODaSK v zmysle zákona č. 219/2014 Z. z. o sociálnej práci. Opatrenia budú vykonávané prevažne v otvorenom prostredí a to terénnou formou a budú určené pre obyvateľov mesta Prešov. Odbor sociálnych vecí a rodiny navrhuje poskytnúť Mestu Prešov finančný príspevok vo výške 21 000,00 € na 2 vykonávateľov opatrení sociálnoprávnej ochrany.

Spoločnosť priateľov detí z detských domovov Úsmev ako dar, o. z. - Cieľom je úprava a obnova rodinného prostredia, pomoc pri riešení krízových situácií v rodine s cieľom eliminácie vyňatia dieťaťa z biologickej rodiny, podpora rodinných vzťahov medzi rodičmi a deťmi. Opatrenia budú vykonávané ambulantnou a terénnou formou v rodinách v nepriaznivej rodinnej situácii, u mladých dospelých po odchode z Centra pre deti a rodinu prevažne v okrese Prešov. Odbor sociálnych vecí a rodiny navrhuje poskytnúť finančný príspevok na 2 vykonávateľov opatrení v sume 21 000,00 €.

Človek v ohrození, n. o. - cieľom organizácie je podporiť vytváranie podmienok na vzdelávacie a voľnočasové aktivity, znižovanie miery sociálneho vylúčenia detí, mládeže a rodín, pomoc pri ich začleňovaní do majoritnej spoločnosti, poskytovanie pomoci a podpory v ťažkých životných situáciách v sociálne vylúčených lokalitách obcí Sveržov (okres Bardejov), Kojatice (okres Prešov), Petrovany (okres Prešov) a Doľany Roškovec (okres Levoča). Nezisková organizácia má zabezpečené personálne a kvalifikačné podmienky na vykonávanie opatrení SPODaSK v zmysle zákona č. 219/2014 Z. z. Opatrenia budú vykonávané ambulantnou formou v komunitných centrách a terénnou formou v prirodzenom rodinnom prostredí klientov. Odbor sociálnych vecí a rodiny navrhuje poskytnúť finančný príspevok vo výške 21 000,00 € na 2 vykonávateľov opatrení sociálnoprávnej ochrany

Trojlistok, n. o. Prešov – činnosť neziskovej organizácie je zameraná na prácu s osobami závislými od návykových a psychoaktívnych látok, aplikáciu predliečebného poradenstva

a následnej starostlivosti závislým osobám a ich rodinám. Nezisková organizácia v rámci svojich aktivít realizuje aj sociálnu prevenciu formou rôznych prednášok a besied na základných a stredných školách v ústavoch na výkon väzby v Prešove a Sabinove, spolupracuje s UPSVaR v Prešove a Sabinove a s Centrom pre deti a rodinu v Sabinove a Prešove a taktiež s reedukačným centrom v Levoči. Nezisková organizácia splňa personálnu obsadenosť a kvalifikačné predpoklady vykonávateľov opatrení SPODaSK. Opatrenia budú vykonávané ambulantnou a terénnou formou na území PSK, pričom ambulantná forma sa bude zabezpečovať predovšetkým v okrese Prešov. Odbor sociálnych vecí a rodiny navrhuje poskytnúť finančný príspevok vo výške 31 500,00 € na 3 vykonávateľov opatrení sociálnoprávnej ochrany.

Zmluva o poskytnutí finančného príspevku oprávnenému žiadateľovi bude uzatvorená na dobu určitú, na jeden kalendárny rok. Okrem všeobecných náležitostí bude obsahovať aj výšku poskytovaného finančného príspevku, účel použitia finančného príspevku, spôsob jeho použitia a vyúčtovania.